瑞安11月起国产小客车上牌 实现"零跑腿"

线上办理全程仅需半小时

本报讯(记者 周小玲)国产小客车新 车上牌不用再跑车管所! 近日,国产小客 车新车上牌"一件事"服务将于11月1日 起全面实行的消息一经公布,引发社会热

据市公安局交警大队车管所工作人 员介绍,11月1日起,市民在符合标准的 国产车企 4S 店购买国产小客车新车,就 能直接实现买车、购险、缴税、上牌等"信 息联动、一站式办结",无需再往返车管 所。这一便民举措,与以往的流程形成鲜

新车注册"零跑腿"的消息,勾起不少 市民对以往上牌经历的回忆。尤其是在 二十一世纪初的十年,私家车呈现爆发式 增长,而线上预约、4S 店代办等服务尚未 普及,车辆上牌高峰期的车管所,堪称是 对体力与耐心的"终极考验"。

"以前新车上牌可真是一件麻烦的事 儿。"市民陈先生回忆起2011年为新车上 牌的经历时,仍感慨不已。那一次上牌, 他前前后后折腾了将近两天时间。"我先 是专门抽出半天时间,跑去4S店取合格 证、发票等各类材料,接着又花了一整天 时间跑车管所。一大早就赶过去排队,光 是等验车这一项,就站了两个多小时,排 队的队伍从大厅一直蜿蜒到院子里。验 完车之后,还得继续等着选号、缴费,一整 天下来,整个人又累又烦躁,感觉时间全



浪费在这上面了。"

事实上,像陈先生这样的经历在当时 极为常见。据统计,以往车主通过线下方 式办理上牌业务,平均耗时普遍在2至3 小时,烦琐的流程和漫长的等待让不少车 主叫苦不决.

除了流程烦琐,以往瑞安乃至温州地 区的新车上牌,都需在车管所完成登记 后,等待从杭州制作的号牌邮寄到家,这 一过程最长可达两周;或由车主自行前往 杭州制牌点领取。而自今年7月起,我省 首个小型汽车号牌自助制作点在市车管 所正式启用,市民在选择心仪的号牌后, 只需在现场等待几分钟,就可拿到新的号 牌,大大缩短了号牌领取时间。新政11

月施行之后,市民不用出门,号牌可直接

效率提升对车主而言意义重大。数 据显示,2025年以来我市国产小客车新 车上牌量高达29511辆。如此庞大的上 牌需求,在新政推行后将得到高效满足。 线上办理全程仅需半小时,将大大节省车 主的时间和精力。

线上办理流程为:登录交管 12123App,经"选车购险一新车上牌一 买交强险一缴购置税"后,预查验车辆可 直接操作,非预查验车辆带合格证去服务 网点查验,再完成申请上牌、上传身份信 息、选号缴费即可,届时有需要的市民可 按需参考办理。

塘下税务分局"线上+线下"融合

打通办税"最后一公里"

本报讯(记者 陈峥 通讯员 许婧)近 日,瑞安市税务局塘下税务分局(以下简称 "塘下税务分局")在塘下镇北工业区家乐 科技园举行"税温度"便民驿站揭牌仪式, 并召开"温暖营商 税有温度"税企座谈会, 与纳税人缴费人共赴"金秋之约",共摘合 规经营、诚信纳税的丰硕之果。

活动中,税务干部引导企业代表实地 参观并体验驿站功能,现场演示征纳互动 平台操作流程,生动展现"指尖办税"的便 捷性。座谈会上,税务部门聚焦增值税等 税费政策及纳税缴费信用管理办法进行深 度解读,并主动收集企业诉求,为后续服务 升级提供精准方向。

作为瑞安首个进驻企业园区的便民 服务站点,该驿站与塘下税务分局、塘下镇 便民服务中心税务窗口共同构建起"15分 钟办税圈"网格体系,实现"就近办、快速 达"的立体化服务格局,让企业在家门口即 可享受办税指引、政策咨询等基础服务。

参加活动的瑞安市南鸣五金制品厂 办税员陈女士表示:"作为初创企业,税收 政策方面不太了解,咨询渠道也不太清 楚。现在有了驿站,随时能问、能办,真是

据悉,该驿站不仅是办税服务的便民 窗口,更是政策落地的温暖阵地。税务部 门通过常态化开展"温暖营商·税有温度"

主题活动,定期举办税费座谈会、新办企业 政策宣讲专场,以面对面交流促进政策精 准直达;针对申报业务、税款缴纳、发票开 具等高频业务,配备专门志愿者提供全程

塘下税务分局局长孙战胜介绍,该分 局将持续以纳税人缴费人需求为导向,持 续优化驿站服务功能。通过推动线上线下 服务深度融合,定期开展税务政策进企业、 办税沙龙等活动,强化政策宣传与辅导,确 保企业及时精准享受税收优惠政策,为塘 下镇经济高质量发展注入持久税务动能, 谱写新时代税企共治的生动篇章。

瑞安电力部门多措并举

筑牢集云山电网"防火屏障"

本报讯(记者潘益慧 陈浩 通讯员 陈 怡)近日,由于天气持续干燥,山林火灾风 险等级升高,对电网线路安全运行构成潜 在威胁。为防患于未然,温州华电实业有 限公司联合国网瑞安市供电公司玉海供电 所,开展形式多样的供电线路防山火专项 治理行动,多措并举确保供电线路在干燥 季节的安全稳定运行。

10月15日上午,电力工作人员在集 云山开展线路特巡、通道治理等工作,通过 拉网式排查,全面巡视测温,对隐患点进行 巡视、打卡、检查火源,时刻做好应急准备,



确保做到安全隐患发现一处,整治一处。

为提升公众的防火护电意识,电力工 作人员还在进山入口、线路沿线等关键位 置,新增和加固了多块安全警示牌,提醒进

山群众注意防火安全,共同参与到保护电 力设施的队伍中来。

"我们提前排查电力线路和周边可能 引发山火的隐患,从源头上切断与线路关 联的山火风险,守护电网安全和周边生 态。"国网瑞安市供电公司玉海供电所电力 工作人员温从辉说。

此外,电力工作人员还发放宣传资料, 对线路附近的居民开展防山火工作普及、宣 传,提升沿线群众防火意识。截至目前,瑞 安电力部门已对林区13条线路开展多次特 巡,并在15处路段设立防山火警示牌。

王章钦

一只"老鸭"映初心 清廉家风代代传



受访对象: 王章钦

我叫王章钦,来自瑞安市疾病预防控 制中心,也就是咱们老百姓说的卫生监督 所。我是2024年刚提任的一名干部,今 天和大家聊聊家风这个话题。老话说得 好:"家风正,当官就清;家风不好,当官就 容易出问题。"从古到今都是这个理儿。 我觉得咱们当干部的,都得把家风建设当 件大事来抓,自己要廉洁,家里人也得严 格要求,让好家风帮咱们守住底线。

童年启蒙 一只老鸭的"廉政第一课"

我的家风启蒙,始于寄住在舅舅家的 童年时光。那时家里姐妹多,父母无暇周 全照顾,5岁的我便被送到在瑞安市检察 院工作的舅舅家。舅舅家一共四口人,加 上我就是五口,挤在40平方米的小房子 里。每天吃饭,桌上基本都是蔬菜,就我 碗里能有点特意做的荤菜。那时候我最 不爱吃冬瓜,软乎乎的没嚼劲,在嘴里嚼 久了还黏糊糊的,心里总嘀咕:"舅舅明明 是个'官',咋家里过得这么'穷'呢?"

直到有件事,彻底改变了我的想法。 记得有一天,一名远房亲戚突然给舅舅家 送了只老鸭。我一看可高兴坏了,心里盘 算着晚上能吃上老鸭烧粉干,那得多香 啊!可舅舅下班回家一看见那只老鸭,立 马就问:"这东西哪儿来的?"听说是亲戚 送的,平时挺和蔼的他脸一下子就沉下来 了,拎起老鸭转身就下楼。我趴在窗户 上,就看着他骑着那辆二八大杠的自行 车,很快就没影了。后来听我爸说,那天 晚上舅舅特意叫上他,一起把老鸭给亲戚 送回去了。第二天,舅舅专门给我这个才 5岁的小孩上了人生的第一堂"廉政课"。



他说:"咱当干部的,别人送的一针一线都 不能拿,亲戚朋友的也不行。收了礼,办 案的时候就很难做到公正,那可对不起党 和国家啊。"我那会儿似懂非懂,但在心里 悄悄打定主意:以后再也不给送礼的人开

职场坚守 两句箴言的"廉洁指南针"

舅舅这种廉洁自律的家风,就这么不 知不觉地影响着我长大。大学毕业要去 审批岗位上班前,我特意给舅舅打了个电 话汇报。电话里他没讲太多大道理,就给 我讲了个高速公路项目办的贪腐案子,最 后嘱咐我:"到了审批岗位上,记住两句话 --别太把自己当回事,也别太不把自己

这两句话成了我工作的座右铭。参 加工作后,我先在卫生健康局行政审批 科,后来到了疾控中心和卫生监督所。工 作中我一直记着"别太把自己当回 事"——不摆架子、不搞特殊,群众有啥急 事难事,我就盯着解决。流程能简化的就 简化,环节能优化的就优化,耐心解答大 家的疑问,用实实在在的效率回应期待, 让我们的服务既有规矩又有温度。在廉 洁这事上,我就守着"别太不把自己当同 事"这句话。我手里的权力都是党和人民 给的,每次审批、每次监督,都带着大家的 信任呢。我一直提着心、吊着胆,就像走 在薄冰上似的守着底线,把好权力的"方 向盘",筑牢拒腐防变的"防火墙",让清正 廉洁成为工作的常态。

现在我也有了自己的孩子,组建了 小家庭。都说家庭是最好的学校,父母 是最好的老师,说再多不如自己做榜 样。好家风的传承,比啥说教都管用。 现在生活里遇到小事,我总会借机跟家 里人念叨做人的道理、做事的规矩,就想 把舅舅传给我的廉洁家风,好好往下 传。这既是给自己提个醒、加把劲,也想 给家里人做个好榜样,让好家风成为我 家最宝贵的东西。

"讲文明 树新风"公益广告

加强赤成年人思想道德建设





促进赤庇年人健康庇长



